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Akce ve Valu  

Promítání Švýcarsko 

V pátek 22. března jsme promítali 
ve Spolkovém klubu Val. Již potřetí 
s panem Františkem Práškem, kdy 
nám poskytl video a fotografie 
z poznávací cesty po Švýcarsku. 
Byl to moc hezký večer plný 
zážitků z cest. Pro velký zájem byl 
ještě promítnut film z Kanady. 
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Vepřové hody 

SDH Val letos opět po roce uspořádali vepřové hody, které měly znovu veliký 
úspěch. Na pochoutky z prasete se všichni těšili. Kuchyně byla venku pod 
stanem, kde se tvořily i fronty na vybraná jídla.  

Dětský karneval ve Valu 

Letos se uskutečnil již druhý ročník, který byl obnoven po 20-letech od 
posledního karnevalu v hostinci u Borovice. Pro děti byly připraveny různé 
disciplíny a soutěže. Hudbu a ozvučení opět zajistil místní POHODEX Team. 
Součástí karnevalu bylo i malování na obličej, kde se tvořili stále fronty a dílna 
pro děti, kterou zajistila MŠ. Žádné dítě neodešlo s prázdnou a každý se již jistě 
těší na další karneval. 
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Stavění májky 

Podle obrozené tradice jsme se 
opět sešli 30. dubna u 
Spolkového klubu ve Valu, 
abychom postavili Májku. 
S pomocí všech přítomných se 
nám to podařilo. 
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Dokončení herního prvku u Mateřské školy. 

Letos se také povedlo položit umělý trávník pod největší herní prvek u Mateřské 
školy. Tímto byl herní prvek kompletně dokončen a od té chvíle může být plně 
využíván. Děkujeme všem, kteří přiložili ruku k dílu. 
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Kůrovec 

Od jara bojuje naše obec stejně jako ostatní soukromí vlastníci v lese s kůrovcem. 

Práce v těžbě stále pokračují. Dřevo je průběžně převáženo na pilu pro další 

zpracování. 
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SDH Val  

Milí spoluobčané, 

pár slov o činnosti hasičů ve Valu. Letošní rok jsme zahájili návštěvou 
výroční valné hromady v Lewině Klodzkem. 11. ledna pořádáme vlastní výroční 
valnou hromadu ve Spolkovém klubu ve Valu. Přivítali jsme zástupce okresního 
sdružení hasičů v Rychnově nad Kněžnou br. Michala Dusílka, ses. Helenu 
Dytrtovou, člena okrskového výboru br. Miloše Moravce, zástupce obecního 
zastupitelstva Val a členy našeho sboru.  

 
2. února se konala výroční schůze našeho okrsku v Olešnici v Orlických 

horách, které se také účastní naši členové. Na konci února byli odevzdány 
podklady pro okresní hasičskou kroniku sborů, která by měla vyjít na jaře příštího 
roku, pak bude možnost zapůjčení, včas budu informovat. 

22. března proběhlo opět cyklické školení velitelů jednotek JPO obcí na 
požární stanici v Rychnově nad Kněžnou, které se účastní náš velitel br. Lukáš 
Hrubý. V sobotu 23. března se účastníme okresního srazu delegátů v Bílém 
Újezdě, náš sbor zastupovaly ses. Jadwiga Novotná a br. Lukáš Hrubý.  

30. března odpoledne pořádáme vepřové hody ve Spolkovém klubu ve 
Valu, výběr jídel byl bohatý, účast lidí hojná, k poslechu nám na harmoniku zahrál 
Zdenda Lichý.  

Na jaře také proběhla údržba techniky a příprava ohně na čarodějnice v 
přírodním divadle.  

 
 
 
 



VALSKÝ ZPRAVODAJ 

 

 
8 

 

 
27. dubna proběhl sběr železného odpadu v obci, kterého jsme 

nashromáždili necelé tři tuny (plné dva traktorové vleky), výtěžek ze sběru bude 
použit na činnost sboru. 

 

  
 

Poslední dubnový den společně s Besedou Val pálíme čarodějnice v 
přírodním divadle. 
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V sobotu 4. května jsme uspořádali již 25. ročník soutěže v hasičském 

útoku o putovní pohár starosty sboru v přírodním divadle. Soutěžilo 7 družstev 
dospělých, 3 družstva mladších a 6 družstev starších dětí včetně dětí z Lewina 
Klodzkeho. V dospělé kategorii vyhrál Bohdašín, druhý byli místní borci z Valu, v 
mladších Čánka a ve starších také Čánka. 

  
18. května se konali okrskové závody v požárním útoku v Bystrém, závodů 

se účastnilo 13 družstev, v silné konkurenci jsme skončili poslední. 24.-26. května 
ses. Jadwiga Novotná a ses. Marcela Řeháková působily jako rozhodčí na 
okresním kole hry Plamen v Pohoří. 29. června až 6. července-proběhl dětský 
hasičský tábor v Záhornici, na kterém vypomáhaly ses. Jadwiga Novotná a ses. 
Marcela Řeháková. 

V půlce srpna se jedem podívat na oslavy 140.let od založení SDH Olešnice 
v O. h. , na programu bylo svěcení hasičského praporu, ukázka hasičské techniky, 
k poslechu hrála živá hudba a také jsme ochutnali nové olešnické pivo Agent.  

Na závěr tohoto článku, mi dovolte, abych poděkoval Obecnímu úřadu ve 
Valu, za podporu a spolupráci, členům za jejich obětavou práci pro sbor i naši 
obec a Vám všem přeji hezky strávené dny v nadcházejícím podzimu. 
 

 

                                                                            Velitel SDH Val - Lukáš Hrubý 
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Mateřská škola Val 

www.msval.cz 

Lyžáček a Plaváček 

V druhém pololetí letošního školního roku jsme pro děti opět zajistili možnost 

účastnit se lyžařského kurzu a již tradičně i plaveckého kurzu. Lyžáček proběhl 

v lednu 2019, Plaváček o devíti lekcích začal v dubnu 2019. Na dětech bylo den 

ode dne více vidět jejich nadšení z pohybu, pokroky, posouvání svých osobních 

hranic a radost z úspěchu. Vést děti k lásce k pohybovým aktivitám, podporovat 

děti ve sportovních aktivitách a dovést je k uvědomění si důležitosti pohybu 

samotnému pro položení základů zdravého životního stylu a zdravého těla, je pro 

nás jednou z priorit v předškolním vzdělávání.  

 

   

 

   

 

 

 

http://www.msval.cz/
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Naše dlouholetá školková přítelkyně Viera Filová 

V únoru jsme opět ve školce uvítali odbornici paní Vieru Filovou (speciální 

pedagožku a logopedku), která na základě zájmu rodičů po řadu let u dětí šetřila 

jejich školní zralost. Pro rodiče toto vyšetření může být vodítkem v mnohdy 

těžkém rozhodnutí, zdali dát či nedat dítěti odklad školní docházky nebo naopak 

může dodat pocit jistoty, že na vstup do ZŠ je dítě plně připraveno. Jelikož paní 

Filová oplývá i neskutečným umem o své práci krásně a srozumitelně mluvit, byla 

uspořádána i přednáška pro rodiče a veřejnost na téma „O výchově a tak vůbec.“.  

Bohužel s nedělním ránem 19.7.2019 nám přišla velice smutná zpráva, že paní 

Filová navždy odešla. Bude nám neskutečně chybět. Čest její památce. Na její 

celoživotní práci a cit pro dětskou duši budeme dlouho vzpomínat. 

 

Spolupráce škol  

Jako pro všechny malé vesnické mateřské školy v podhůří Orlických hor, je pro 

nás velice důležitá spolupráce, to nejen s rodiči, zřizovatelem, dalšími přáteli a 

partnery školy, ale i s jinými mateřskými školami – výpomocí, sdružováním se a 

kolegialitou roste vzájemná podpora, osvěta, ale i možnost úspor v nákladech na 

zajištění různých společných aktivit, akcí, výletů apod. V rámci spolupráce letos 

proběhla společná doprava na školní výlet do Mladých Buků, Čarodějnický slet u 

Rotundy v Bačetíně, Hledání pokladu napříč Ohnišovem a Vítání léta na 

ohnišovském hřišti, Předškolácká stezka v Bystrém, Prázdninové vykrývání 

provozu, jako výpomoc rodičům v letních obdobích i z okolních obcí a další. 
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Zápis a předškoláčci   

V rámci přípravy na zápis do ZŠ proběhla, kromě cílené celoroční přípravy 

předškoláčků, exkurze na ZŠ Fr. Kupky, kde naše budoucí školáčky prováděli 

různými úkoly z oblasti gramatické, matematické, výtvarné a jiné. naši lonští 

předškoláci MŠ Val.  

Letošní absolventi vycházející mateřskou školu jsou bezva partou ve složení – 

Honzík, Nelinka, dvojčátka Danielka a Deniska,  Tamarka, Adámek  a Jonášek – 

v rámci loučení jsme uspořádali snad nezapomenutelný Tajný výlet do BioParku 

Štít, naučnou stezku na zahradě u MŠ, koupání u Čepelkových, večerní diskotéku, 

stezku odvahy a následně přespávání v MŠ.  
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Je to až neuvěřitelné. Teprve „nedávno“ jsme tuto partu vítali s otevřenou náručí 

do MŠ jako dvouleté a tříleté „mazlíčky“, kteří se chtěli pochovat a nyní jsou 

sebevědomými, schopnými, chytrými osobnostmi, připravenými vkročit do 

„velkého světa“ a dál se rozvíjet a učit. Bude se nám vážně stýskat. Držíme jim 

palce na jejich další vzdělávací cestě. 
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Prezentace školy 

Prezentaci školy vnímáme jako důležitou součást udržování si dobrého jména 

školy.  

Proto jsme letos prostřednictvím MAS (Místní akční skupiny) POHODA venkova, 

z.s. podnítili setkání mateřských škol na Den učitelů – MAS POHODA venkova, 

z.s. tento návrh vyslyšela a setkání uspořádala ve spolupráci s Městem Dobruška 

– měli jsme možnost prezentovat naši školu, naši filozofii, práci i vize. Jako jediní 

jsme se pokusili využít vlastních obrazových materiálů a básnických pokusů, díky 

čemuž jsme si vysloužili slovní pochvalu starosty města Dobrušky, že jsme ze 

všech zúčastněných škol byli nejlepší ☺.  

Dalším velkým úspěchem pro nás je účast ve výtvarně-literární soutěži 

TAJEMSTVÍ ORLICKÝCH HOR, kde se z 699. odevzdaných prací, do meziškolního 

kola dostalo 93 vybraných prací. O dílech rozhodovala porota ve složení Jarmila 

Haldová (ilustrátorka), PaedDr. Josef Lukášek (spisovatel a pedagog), Mgr. Petra 

Žďánská (výtvarnice), Pavel Štěpán (ředitel Kina 70 a zastupitel města Dobrušky) 

a Bc. Zdeněk Drašnar (předseda MAS a starosta Nového Hrádku).  

Vyhlašovala se 3 místa v 5. kategoriích. MŠ VAL získala 3. místo v 1. kategorii.  
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Společné dílo našich dětí jste mohli (a stále můžete) zaregistrovat na autobusové 

zastávce ve středu Obce Val.  

Naší další snahou o prezentaci mateřské školy je i sezónní zkrášlování výše 

zmíněné autobusové zastávky ve středu obce – chceme, abyste se při mnohdy 

únavném čekání mohli rozptýlit a cítit se příjemně. 

Za naši dlouhodobou aktivitu jsme byli už podruhé ohodnoceni i tak, že jsme byli 

vybráni pro účast na stáži ve Velké Británii – téma stáže bylo poznání systému 

anglického školství a opačná prezentace českého školství a systému fungování 

mateřských škol. Výsledným poznáním a zjištěním pro nás je, že my se jistě 

můžeme z anglického pojetí mateřských škol inspirovat, ale anglické školství 

v pojetí předškolního vzdělávání by se od nás určitě mohlo i učit. 
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Další fotografie ze života Mateřské školy Val naleznete na 

http://msval.cz/fotogalerie/. Všechny uskutečněné akce MŠ ve školním roce 

2018/2019 na http://msval.cz/projekty/           1. pololetí – 2. pololetí.  

 

Děkuji za pozornost 

Bc. Gabriela Melounová, DiS (ředitelka MŠ) 

 

 

 

Poděkování 

Děkujeme MŠ Val za zdobení místní autobusové zastávky. Ohlasy místních i 

projíždějících na tuto výzdobu jsou velmi pozitivní. 

 

  

http://msval.cz/fotogalerie/
http://msval.cz/projekty/
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Ostatní informace 

Volby do Evropského parlamentu 

V pátek 24. května a v sobotu 25. května 2019 proběhly v České republice volby 

do Evropského parlamentu. Volební komisi tvořili: předseda Ing. Petra 

Podstavková, místopředseda Marek Říha, zapisovatelka Klára Arijčuková, 

členové: Milan Vencl, Ondřej Arijčuk. Účast v naší obci byla 43,57%. 

Přísavník 

V květnu se neznámý vandal dopustil 

přestupku, když přeřezal přísavník, který 

celá léta zdobil budovu obecního úřadu. 

Celá záležitost byla předána na Policii ČR 

k šetření. 
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Brigádníci 

Během letošních brigád se daří udržovat veřejnou zeleň v naší obci. Dále byla 

například natřena vývěska, plot a přístřešek – posezení u Spolkového klubu, 

staháno klestí po kácení kůrovce aj. Děkujeme brigádníkům za jejich práci a 

věříme, že spolupráce bude i nadále pokračovat. 

 

 

Změny ve složení zastupitelstva 

V srpnu podala rezignaci na mandát zastupitele – Veronika Ryšavá, čímž došlo 

k nastoupení prvního náhradníka, zastupitelem se tedy stala Mgr. Eva 

Čepelková.  

Následovala rezignace na mandát zastupitele od Marcely Řehákové. 

Zastupitelem se automaticky dle pořadí náhradníků stal Ing. et Ing. Ladislav 

Čepelka, Ph.D., který podal rezignaci a mandát tedy získal Luděk Hejzlar. 

 

Změny v MŠ 

Ředitelka MŠ Bc. Gabriela Melounová, DiS. skončila ve své funkci k 31.8.2019 

a odchází z naší Mateřské školky. Byl vyhlášen konkurs na nového 

ředitele/ředitelku MŠ. Vedení školky má prozatím na starost Helena Čepelková. 
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Historické okénko – 1989  

Rok 1989 navázal na události roku minulého. Zásobování průmyslovým i 

spotřebním zbožím silně pokulhávalo, rozmáhalo se podplácení apod. Jen 

potravinářských výrobků je stále dostatek, zemědělci plní úkoly a poměrně 

vysoké výnosy se celostátně dohánějí vysokými dávkami chemikálů, což 

nezaručuje nezávadné potraviny. Státní orgány to chtějí řešit tzv. přestavbou 

národního hospodářství jako to už začíná v Sovětském svazu. Ovšem u nás je to 

stále váhavé.          

 Rok 1989 byl vyhlášen rokem péče o životní prostředí, čistotu a pořádek, 

ale to se nijak výrazně neprojevuje. Hospodářství se hroutí i v okolních 

socialistických státech, zejména v Polsku a Maďarsku a některých dalších. 

17. ledna jedná ve Vídni následná schůzka Konference o bezpečnosti a spolupráci 

v Evropě. Také v naší republice vzrůstá nespokojenost. Rozrůstá se členská 

základní zakázané organizace „Charta 77“ a dalších, v jejichž existenci se občané 

dovídají jen ze zahraničního rozhlasu. A tak se v Praze na Václavském náměstí od 

14. do 22. ledna demonstrovalo k uctění památky upálení Jana Palacha v roce 

1969. Kromě 18. ledna byly tyto demonstrace policejně rozehnány. Současně při 

kladení květin k pomníku sv. Václava, byl zatčen a odsouzen na 9 měsíců Václav 

Havel, na 5 měsíců Jana Petrová a další.     

 Stejné demonstrace následovaly 21. srpna a 28. října, které byly také 

rozehnány.           

 17. listopadu na odpoledne byla v Praze na Albertově řádně ohlášená 

studentská manifestace k uctění památky Jana Opletala při příležitosti 50. výročí 

událostí roku 1939. Po sedmnácté hodině se vydává průvod na Vyšehrad 

k pietnímu aktu, část k Václavskému náměstí. Pohotovostní pluk Veřejné 

bezpečnosti všechny skupiny zatlačuje směrem na Nábřeží a k Národní třídě. Tam 

okolo 21. hodiny začal masakrující zásah bezpečnosti proti pokojným 

bezbranným studentům. Mnoho jich skončilo v nemocnicích i s těžkými úrazy.

 Také venkov se živě zajímal o události v naší republice. Rozhlas a televize 

se poslouchaly stále, vylepovaly se plakáty a hesla.  

 V Dobrušce se konala první manifestace v pátek 23. listopadu v 16 hodin 

na náměstí, promluvila i Jana Petrová, místní farář Jaroslav Smrček a další. 

(Kronika obce Val) 
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Kalendář plánovaných akcí  

 

14. září 2019 - 1. Valobraní, Přírodní divadlo Val 

 
 
říjen - Posvícení, Spolkový klub Val 
 

 
prosinec - Zdobení a rozsvícení stromečku, čerti a Mikuláš, Spolkový klub Val 
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Děkujeme za vytištění Valského zpravodaje                                                              

Střední škole Podorlického vzdělávacího centra v Dobrušce 
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Vaše příspěvky a náměty do dalšího vydání můžete odevzdávat na OÚ           

nebo zaslat na emailovou adresu ou.val@val.cz. 

Vydavatel neodpovídá za stylizaci příspěvků a za tiskové chyby. Za obsah článků 

plně odpovídají jejich autoři a jejich názory nemusí vyjadřovat postoj 

vydavatele. 
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